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  WYJAŚNIENIE TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 

 
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie 
przetargu nieograniczonego na podstawie art. 132 i nast. ustawy Pzp pn.: 
„Wykonanie kompleksowej wielobranżowej dokumentacji projektowo-
kosztorysowej dotyczącej budowy Miejskiego Data Center wraz  
z infrastrukturą towarzyszącą (przestrzeń administracyjno-biurowa, 
magazynowa oraz warsztatowa) w tym SOC i NOC wraz ze świadczeniem 
usług nadzoru autorskiego” 
Nr sprawy: SSM/9/PP/2024 

 
Zgodnie z art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień 
publicznych Zamawiający, Śląska Sieć Metropolitalna Sp. z o.o., udziela 
odpowiedzi na pytania Wykonawców oraz dokonuje zmian w następujących 
załącznikach (poprzez dodanie w nazwie ZMODYFIKOWANY, a zmiany  
treści zaznaczone zostały kolorem czerwonym):  

1. SWZ_DC_ZMODYFIKOWANY 
2. Załącznik nr 4 do SWZ - Projektowane postanowienia 

umowy_ZMODYFIKOWANY_v2 
3. Załącznik nr 3 do SWZ – OPZ_ZMODYFIKOWANY 

 
Pytanie 1:  
Proszę o wyjaśnienie rozbieżności w dokumentach przetargowych: SWZ 
XI 1) – „Opracowanie i protokolarne przekazanie Zamawiającemu dwóch 
różnych koncepcji architektoniczno-budowlanych”, w Załącznik nr 4 do 
SWZ - Projektowane postanowienia umowy -par 6 pkt 3 „Opracowanie  
i protokolarne przekazanie Zamawiającemu dwóch różnych koncepcji 
architektoniczno-budowlanych” natomiast w OPZ III. Szczegółowy zakres 
prac projektowych „Opracowanie wstępne – 3 różniące się między sobą 
warianty koncepcji” 
 
Odpowiedź: 
Wymagana ilość koncepcji architektoniczno-budowlanych to 2 warianty. 
Zamawiający wyjaśnia, że błędny zapis występuje w OPZ, w związku  
z czym poprawia się ilość wymaganych koncepcji w następujący sposób 
(str. 15, 16 oraz 17 OPZ): 
 
Było: 
 
III. Szczegółowy zakres prac projektowych:  
 
Opracowanie wstępne – 3 różniące się między sobą warianty koncepcji.  
Wykonawca w ramach umowy zobowiązuje się w pierwszym etapie 
zadania w terminie 90 dni od dnia podpisania umowy przedstawić 
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Zamawiającemu opracowanie wstępne – 3 warianty koncepcji 
urbanistyczno-architektonicznej dla całego zadania projektowego wraz z 
bilansami energetycznymi, kosztami serwisowymi, kosztami 
eksploatacyjnymi i kosztami realizacji wg branż – przedmiotu 
opracowania.  
 
Każdy z 3 wariantów ww. koncepcji powinien zawierać: (…) 

 
Zamienia się na: 
 

III. Szczegółowy zakres prac projektowych:  

 

Opracowanie wstępne – 2 różniące się między sobą warianty koncepcji.  

Wykonawca w ramach umowy zobowiązuje się w pierwszym etapie 

zadania w terminie 90 dni od dnia podpisania umowy przedstawić 

Zamawiającemu opracowanie wstępne – 2 warianty koncepcji 

urbanistyczno-architektonicznej dla całego zadania projektowego wraz  

z bilansami energetycznymi, kosztami serwisowymi, kosztami 

eksploatacyjnymi i kosztami realizacji wg branż – przedmiotu 

opracowania.  

 
Każdy z 2 wariantów ww. koncepcji powinien zawierać: (…) 

 
 
Było: 
 
W ramach ww. zadania Wykonawca zobowiązuje się do wykonania 

dokumentacji trzech wariantów koncepcji: (…) 

 
Zamienia się na: 
W ramach ww. zadania Wykonawca zobowiązuje się do wykonania 

dokumentacji dwóch wariantów koncepcji: (…) 

 

 
Było: 
 
Uzgodnienie wybranego wariantu i zatwierdzenie bez uwag koncepcji 

przez Zamawiającego nastąpi w terminie do 30 dni od dnia przekazania 

Zamawiającemu trzech koncepcji architektoniczno-budowlanych.   

 
Zamienia się na: 
 
Uzgodnienie wybranego wariantu i zatwierdzenie bez uwag koncepcji 

przez Zamawiającego nastąpi w terminie do 30 dni od dnia przekazania 

Zamawiającemu dwóch koncepcji architektoniczno-budowlanych.   
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Pytanie 2: 
Proszę o wyjaśnienie rozbieżności w dokumentach przetargowych: 
Załącznik nr 4 do SWZ - Projektowane postanowienia umowy par 4, pkt 18 
Projekty wykonawcze w wersji papierowej – 4 egzemplarze, w OZP XI „6 
egzemplarzy projektów wykonawczych i warsztatowych (wszystkie 
branże)” 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyjaśnia, że błędny zapis występuje w OPZ, w związku  
z czym poprawia się ilość wymaganych egzemplarzy w następujący 
sposób (str. 20 OPZ): 
 
 
Było: 
 
XI. Opracowania projektowe należy przekazać Zamawiającemu  
w następującej ilości egzemplarzy w wersji papierowej:  
• 2 egzemplarze opracowania wstępnego – 2 warianty koncepcji w wersji 
papierowej oraz 1 w wersji elektronicznej, 
• 6 egzemplarzy projektu budowlanego w wersji papierowej oraz 2 
egzemplarze w wersji elektronicznej, 
• 6 egzemplarze projektów wykonawczych i warsztatowych (wszystkie 
branże), 
• 6 egzemplarze specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót 
budowlanych, 
• 2 egzemplarze przedmiarów robót, 
• 2 egzemplarze kosztorysów inwestorskich, 
• 2 egzemplarze obliczeń sezonowego zapotrzebowania na ciepło, 
• 2 egzemplarze wizualizacji. 
 
 
Zamienia się na: 
 
XI. Opracowania projektowe należy przekazać Zamawiającemu  
w następującej ilości egzemplarzy w wersji papierowej:  
• 2 egzemplarze opracowania wstępnego – 2 warianty koncepcji w wersji 
papierowej oraz 1 w wersji elektronicznej, 
• 6 egzemplarzy projektu budowlanego w wersji papierowej oraz 2 
egzemplarze w wersji elektronicznej, 
• 4 egzemplarze projektów wykonawczych i warsztatowych (wszystkie 
branże), 
• 4 egzemplarze specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót 
budowlanych, 
• 2 egzemplarze przedmiarów robót, 
• 2 egzemplarze kosztorysów inwestorskich, 
• 2 egzemplarze obliczeń sezonowego zapotrzebowania na ciepło, 
• 2 egzemplarze wizualizacji. 
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Uwagi do Umowy 
 
Pytanie 3: 
Proszę o wyjaśnienie dlaczego dokumentacja musi zostać sporządzona 
dla dwóch etapów prac budowlanych oddzielnie, a nie w jednej 
dokumentacji z zaznaczeniem etapowania? Sporządzanie dwóch 
osobnych dokumentacji i prowadzenie dwóch osobnych procedur 
urzędowych i przetargowych  wiąże się ze zwiększonym nakładem prac  
i ryzykiem dla Wykonawcy, które znacząco wpływa na cenę. 
 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający przewiduje dwa Etapy prac budowlanych planowanych  
w różnych okresach czasu, stąd potrzeba uwzględnienia podziału 
dokumentacji również oddzielnie dla każdego z 2 etapów.  
 
 
Pytanie 4: 
W nawiązaniu do par. 4 Obowiązki Wykonawcy pkt 6 ppkt 8) wnosimy  
o wykreślenie  zapisu: „…wraz ze wskazaniem dla każdej pozycji co 
najmniej trzech produktów, każdy innego producenta”, który wg nas stoi  
w sprzeczności z zapisami Ustawy PZP. 
 
Odpowiedź: 
W/w zapis znajduje się w §4 ust. 6  pkt 10) (str. 5 PPU). 

Zamawiający  wyraża zgodę na zmianę zapisu w następujący sposób: 

 
Było: 
 
10) zobowiązuje się do opisania przedmiotu zamówienia zgodnie  

z zasadami określonymi w art. 99-103 ustawy Pzp i OPZ oraz 

sporządzenia wykazu podstawowych materiałów, urządzeń, technologii  

i wyposażenia wraz ze wskazaniem dla każdej pozycji co najmniej trzech 

produktów, każdy innego producenta, spełniających stawiane wymagania; 

wykaz ten ma być sporządzony na podstawie wzoru stanowiącego 

załącznik nr 5 do umowy. (…) 

 
Zamienia się na: 
 
10) zobowiązuje się do opisania przedmiotu zamówienia zgodnie  

z zasadami określonymi w art. 99-103 ustawy Pzp i OPZ oraz 

sporządzenia wykazu podstawowych materiałów, urządzeń, technologii  

i wyposażenia wraz ze wskazaniem dla każdej pozycji co najmniej trzech 

produktów, każdy innego producenta wraz ze wskazaniem dla każdej 

pozycji wymogów technicznych, spełniających stawiane wymagania; 

wykaz ten ma być sporządzony na podstawie wzoru stanowiącego 

załącznik nr 5 do umowy. (…) 
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Pytanie 5: 
W nawiązaniu do  par. 4 Obowiązki Wykonawcy pkt 6 ppkt 16) wnosimy  
o zmianę zapisu: „w ciągu 3 dni od dnia dostarczenia ich Wykonawcy przez 
Zamawiającego” na „w ciągu 7 dni od dnia dostarczenia ich Wykonawcy 
przez Zamawiającego”. Motywujemy swoją prośbę tym, że niejednokrotnie 
odpowiedź na pytanie wymaga wielobranżowej konsultacji. 
 
Odpowiedź: 
W §4 ust. 6  pkt 16) nie ma takiego zapisu. 
 
Jeżeli Wykonawcy chodziło o §4 ust.16 (str. 7 PPU), Zamawiający 
modyfikuje zapis w następujący sposób: 
 
Było: 
 
16. Wykonawca, jest zobowiązany do:  

a) składania wszelkich wyjaśnień dotyczących merytorycznej treści 

Projektu oraz do formułowania odpowiedzi na pytania składane 

zarówno na etapie prowadzenia procedur przetargowych na 

wyłonienie wykonawcy/ców robót budowlanych oraz na etapie 

wykonywania robót budowlanych - w ciągu 3 dni od dnia 

dostarczenia ich Wykonawcy przez Zamawiającego; (…) 

 

Zamienia się na: 
 
16. Wykonawca, jest zobowiązany do:  

b) składania wszelkich wyjaśnień dotyczących merytorycznej treści 

Projektu oraz do formułowania odpowiedzi na pytania składane 

zarówno na etapie prowadzenia procedur przetargowych na 

wyłonienie wykonawcy/ców robót budowlanych oraz na etapie 

wykonywania robót budowlanych - w ciągu 3 dni od dnia 

dostarczenia ich Wykonawcy przez Zamawiającego. Zamawiający 
na umotywowany wniosek Wykonawcy, z uwagi na trudne lub  

wielowątkowe zagadnienia wymagające wielobranżowej 

analizy, dopuszcza wydłużenie tego terminu do 5 dni. (…) 

 

 
 
Pytanie 6: 
W nawiązaniu do  par. 7 Procedura Odbioru pkt 3 wnosimy o zmianę z:  
„Przeniesienie własności egzemplarzy Projektu, jak i nośników na których 
zawarto Projekt na rzecz Zamawiającego nastąpi każdorazowo z chwilą 
ich przekazania Zamawiającemu” na: „Przeniesienie własności 
egzemplarzy Projektu, jak i nośników na których zawarto Projekt na rzecz 
Zamawiającego nastąpi każdorazowo z chwilą uiszczenia przez 
Zamawiającego Wynagrodzenia za Projekt lub Część Projektu” 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody na propozycję zmiany zapisu. 
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Pytanie 7: 
W nawiązaniu do  par. 8 Nadzór Autorski pkt 7, ppkt 11)  wnosimy  
o wykreślenie  „kontrola jakości wykonywanych prac” jako zakres 
obowiązków Inspektora Nadzoru, a nie Nadzoru Autorskiego. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie zapisu (str. 12 PPU). 
 
Było: 
 
11) kontrola jakości wykonywania prac i zgodności z Projektem rozwiązań 

technicznych, materiałowych i użytkowych; 

 
 
Zamienia się na: 
 
12) kontrola jakości wykonywania prac i zgodności z Projektem rozwiązań 

technicznych, materiałowych i użytkowych; 

 
 
Pytanie 8: 
W nawiązaniu do  par. 8 Nadzór Autorski pkt 7, ppkt 14)  wnosimy  
o wykreślenie całego podpunktu. Kontrola zgodności parametrów 
wybranych materiałów i urządzeń leży po stronie Generalnego 
Wykonawcy – materiały niezgodne z parametrami zawartymi w projekcie 
nie mogą zostać zastosowane. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie zapisu całego punktu 14) 
 w ramach ust. 7 w §8 (str. 12 PPU): 
 
14) w przypadku dopuszczenia przez Zamawiającego w trakcie procedury 

udzielania zamówienia na wykonanie robót budowlanych, 
zastosowania materiałów i urządzeń o parametrach nie gorszych niż 
przedstawione w Projekcie – kontrolę parametrów tych materiałów  
i urządzeń oraz ich równoważności 

 
 
Pytanie 9: 
W nawiązaniu do  par. 8 Nadzór Autorski pkt 7, ppkt 15)  „nanoszenie – w 
razie konieczności - zmian w dokumentacji projektowej oraz sporządzanie 
w razie konieczności dla robót zamiennych przedmiaru robót oraz 
kosztorysu inwestorskiego zamiennego”. Wnosimy o wykreślenie tego 
zapisu, jako powodującego zbyt duży ryzyko da Wykonawcy. Zapis ten 
daje potencjalną możliwość optymalizowania Projektu w niemożliwej do 
oszacowania ilości wariantów. Zmiany wynikające z błędów i pomyłek lub 
braków są opisane w par. 8 Nadzór Autorski pkt 8. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie części zapisu punktu 15)  
w ramach ust. 7 w §8 (str. 12/13 PPU): 
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Było: 
 
15) uzgadnianie i ocena zasadności oraz konieczności wprowadzania 

zmian w stosunku do przewidzianych rozwiązań projektowych  

w dokumentacji projektowo - kosztorysowej,  

a zgłoszonych przez Zamawiającego w toku wykonywania robót 

budowlanych lub na wniosek Zamawiającego; nanoszenie – w razie 

konieczności - zmian w dokumentacji projektowej oraz sporządzanie 

w razie konieczności dla robót zamiennych przedmiaru robót oraz 

kosztorysu inwestorskiego zamiennego; 

 
 
Zamienia się na: 
 
15) uzgadnianie i ocena zasadności oraz konieczności wprowadzania 

zmian w stosunku do przewidzianych rozwiązań projektowych  

w dokumentacji projektowo - kosztorysowej,  

a zgłoszonych przez Zamawiającego w toku wykonywania robót 

budowlanych lub na wniosek Zamawiającego; nanoszenie – w razie 

konieczności - zmian w dokumentacji projektowej oraz sporządzanie 

w razie konieczności dla robót zamiennych przedmiaru robót oraz 

kosztorysu inwestorskiego zamiennego; 

 
 
Pytanie 10: 
W nawiązaniu do  par. 8 Nadzór Autorski pkt 7, ppkt 17)  wnosimy  
o wykreślenie całego podpunktu. Kontrola jakości wykonanych prac nie 
leży w zakresie obowiązków Nadzoru Autorskiego, a Inspektora Nadzoru. 
Natomiast stwierdzanie zgodności prac z Projektem jest już wymienione  
w ppkcie 13). 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na wykreślenie zapisu całego punktu 17) 
 w ramach ust. 7 w §8 (str. 13 PPU): 
 
17) uczestnictwo w odbiorze poszczególnych części prac wykonywanych 

w ramach wykonawstwa robót budowlanych oraz w odbiorze 

końcowym - pod kątem zgodności z Projektem i jakością wykonania; 

 
 
Pytanie 11: 
W nawiązaniu do  par. 9 Wynagrodzenie pkt 3, ppkt 4)  mając na uwadze 
charakter pełnienia nadzorów autorskich, które są usługą ciągłą 
wnioskujemy o rozbicie płatności na raty miesięczne. Wykonawca nie ma 
wpływu na tempo realizacji prac budowlanych, a co z tym idzie nie jest w 
stanie przewidzieć terminu wypłat kolejnych rat, co stanowi nieadekwatne 
obciążenie wykonawcy. Taki tryb płatności nakłada na wykonawcę zbyt 
duże ryzyko kontraktowe oraz jest postanowieniem niekorzystnym dla 
wykonawcy, naruszającym równowagę stron umowy. 
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Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisów dotyczących zasad 
wypłacania wynagrodzenia w ramach pełnienia nadzoru autorskiego 
(ETAP 4) w następujący sposób (§9 ust. 3 pkt 4)) - str. 14 PPU: 
 
Było: 
 
4) kwota w wysokości ……………. zł netto (słownie: ……………………. 

złotych 00/100)  + …. % podatku VAT za świadczenie nadzoru 

autorskiego, w ramach Etapu 4 (PRAWO OPCJI),  

o którym mowa w §3 ust. 5 pkt 4), płatna będzie po podpisaniu 

protokołów odbioru nadzoru autorskiego, o których mowa w §7 ust. 10, 

w pięciu równych ratach zgodnie z poniższymi zasadami: 

a) I rata - w związku ze zrealizowaniem 20% wartości robót 

budowlanych przez wykonawcę robót, odebranych na podstawie 

protokołu odbioru częściowego robót budowlanych, 

zaakceptowanego przez Zamawiającego, 

b) II rata - w związku ze zrealizowaniem 40% wartości robót 

budowlanych przez wykonawcę robót, odebranych na podstawie 

protokołu odbioru częściowego robót budowlanych, 

zaakceptowanego przez Zamawiającego, 

c) III rata - w związku ze zrealizowaniem 60% wartości robót 

budowlanych przez wykonawcę robót, odebranych na podstawie 

protokołu odbioru częściowego robót budowlanych, 

zaakceptowanego przez Zamawiającego, 

d) IV rata - w związku ze zrealizowaniem 80% wartości robót 

budowlanych przez wykonawcę robót, odebranych na podstawie 

protokołu odbioru częściowego robót budowlanych, 

zaakceptowanego przez Zamawiającego, 

e) V rata – w związku z końcowym odbiorem robót budowlanych 

wykonanych  

w oparciu o opracowaną dokumentację projektową, odebranych 

na podstawie protokołu końcowego robót budowlanych 

zaakceptowanych przez Zamawiającego i uzyskaniu pozwolenia 

na użytkowanie. 

 
Zamienia się na: 
4) kwota w wysokości ……………. zł netto (słownie: …………………. 

złotych 00/100)  + …. % podatku VAT za świadczenie nadzoru 

autorskiego, w ramach Etapu 4 (PRAWO OPCJI), o którym mowa 

w §3 ust. 5 pkt 4), płatna będzie kwartalnie po podpisaniu 

częściowych protokołów odbioru nadzoru autorskiego, o których 

mowa w §7 ust. 11, zgodnie z ilością zrealizowanych wizyt  

w danym kwartale zgodnie z §8 ust. 5 (100 wizyt). Koszt jednej 

wizyty w ramach usługi świadczenia nadzoru autorskiego wynika 

z załącznika nr  1b do SWZ – Formularza cenowego, który stanowi 

nierozerwalny element oferty. Łączne wynagrodzenie  
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w ramach Etapu 4 będzie stanowić sumę 100 wizyt w ramach 

usługi świadczenia nadzoru autorskiego. 

 
Adekwatnie do zmiany zapisów umownych, zmianie ulega także treść 
Załącznika nr 1b do SWZ – Formularz cenowy stanowiący załącznik do 
pisma pod nazwą Załącznik nr 1b do SWZ – 
Formularz_ZMODYFIKOWANY. 
 
 
Pytanie 12: 
Wnosimy o dodanie zapisu do par 14 Odstąpienie od Umowy/rozwiązanie 
umowy „3. Wykonawca jest uprawniony do odstąpienia od Umowy  
w niewykonanej jeszcze części, ze skutkiem od dnia wykonania prawa 
odstąpienia (ex nunc), w przypadku opóźnienia Zamawiającego w zapłacie 
Wynagrodzenia przekraczającego 30 (trzydzieści) dni roboczych, pomimo 
wcześniejszej  Akceptacji Prac (podpisania Protokołu Akceptacji 
Dokumentacji), za uprzednim dodatkowym, bezskutecznym wezwaniem 
do dokonania zapłaty, skierowanym do Zamawiającego i udzieleniem 
dodatkowego terminu do zapłaty wynoszącego co najmniej 14 dni 
roboczych.” 
 
W przypadku odstąpienia od Umowy przez Zamawiającego od części 
niniejszej Umowy lub Wykonawcy z przyczyn, o których mowa w ust. 3 
niniejszego paragrafu, Wykonawca zobowiązuje się do przekazania 
Zamawiającemu całości Dokumentacji Projektowej wraz z należnymi 
prawami autorskimi, wykonanej do dnia wykonania prawa odstąpienia od 
Umowy, wg sporządzonej w tym celu specyfikacji, zaś Zamawiający 
zobowiązuje się do zapłaty Wynagrodzenia za dokumentację, o której 
mowa w niniejszym ustępie. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie dodatkowego zapisu do §14 
jako ust. 3 o treści (str. 23 PPU): 
 
3. Wykonawca jest uprawniony do odstąpienia od umowy  

w niewykonanej jeszcze części, ze skutkiem od dnia wykonania 

prawa odstąpienia (ex nunc), w przypadku zwłoki Zamawiającego 

w zapłacie Wynagrodzenia przekraczającego 30 (trzydzieści) dni 

roboczych, pomimo wcześniejszej  akceptacji prac (podpisania 

Protokół odbioru bez uwag), za uprzednim dodatkowym, 

bezskutecznym wezwaniem do dokonania zapłaty, skierowanym 

do Zamawiającego i udzieleniem dodatkowego terminu do 

zapłaty wynoszącego co najmniej 14 dni roboczych. 

 
 
Pytanie 13: 
W nawiązaniu do  par. 15 Zabezpieczenie należytego wykonania umowy 
pkt 1  wnioskujemy, aby rozdzielić Zabezpieczenie na Zabezpieczenie 
należytego wykonania Zamówienia Podstawowego i Zabezpieczenie 
należytego wykonania Prawa Opcji. Wg par. 3 pkt 7 Zamawiający ma na 
skorzystanie z prawa opcji 48 miesięcy od dnia podpisania protokołu 
odbioru końcowego. Natomiast w myśl par 15 pkt 6 kwota „70% zostanie 
zwrócona w terminie 30 dni od dnia zakończenia wykonywania 
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zamówienia (Etapu 3 lub Etapu 4 w zależności od tego czy Zamawiający 
skorzysta z prawa opcji) i uznania go przez Zamawiającego za należycie 
wykonany”. Tym samym istnieje realne ryzyko zatrzymania 70% 
zabezpieczania w stosunku do ukończonego i odebranego Projektu na 
czas ponad 4 lat. Jest to    nieadekwatne obciążenie Wykonawcy, które 
nakłada na wykonawcę zbyt duże ryzyko kontraktowe oraz jest 
postanowieniem niekorzystnym dla wykonawcy, naruszającym 
równowagę stron umowy. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający uwzględnia propozycję zmiany zapisu dotyczące zwrotu 
70% zabezpieczenia należytego wykonania umowy w następujący 
sposób: 
 
Było: 
 
6. Kwota w wysokości ………………… zł (słownie: 

……………………………………… zł) stanowiąca 70% całej wartości 

zabezpieczenia należytego wykonania umowy, zostanie zwrócona w 

terminie 30 dni od dnia zakończenia wykonywania zamówienia (Etapu 

3 lub Etapu 4 w zależności od tego czy Zamawiający skorzysta z 

prawa opcji) i uznania go przez Zamawiającego za należycie 

wykonany.  

  
Zamienia się na: 
 
6. Kwota w wysokości ………………… zł (słownie: 

……………………………………… zł) stanowiąca 35% całej 

wartości zabezpieczenia należytego wykonania umowy, zostanie 

zwrócona w terminie 30 dni od dnia zakończenia wykonywania 

zamówienia w ramach Etapu 3 i uznania go przez Zamawiającego 

za należycie wykonany.  

 

7. Kwota w wysokości ………………… zł (słownie: 

……………………………………… zł) stanowiąca pozostałe 35% 

całej wartości zabezpieczenia należytego wykonania umowy, 

zostanie zwrócona w terminie 30 dni od dnia zakończenia 

wykonywania zamówienia w ramach Etapu 4 i uznania go przez 

Zamawiającego za należycie wykonany.  

 
Adekwatnie do zmiany zapisów umownych, zmianie ulega także treść 
SWZ stanowiący załącznik do pisma pod nazwą 
SWZ_DC_ZMODYFIKOWANY. 
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Pytanie 14: 
Czy Zamawiający dopuszcza, aby firma, która będzie projektantem brała 
również późniejszy udział w procesie przetargowym na budowę jako 
generalny wykonawca lub też podwykonawca generalnego wykonawcy? 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyjaśnia, że co do zasady Wykonawca, który wykonał 
Projekt, może wziąć udział w postępowaniu o udzielenie zamówienia na 
roboty budowlane (czyli wykonawstwo na podstawie wykonanej 
dokumentacji projektowej). Zamawiający każdorazowo bada podstawy 
wykluczenia. Niestety na obecnym etapie Zamawiający nie jest w stanie 
udzielić jednoznacznej i wiążącej odpowiedzi na pytanie, gdyż wszystko 
zależeć będzie od treści publikowanego w późniejszym czasie 
postępowania na roboty budowlane. Zamawiający będzie weryfikował 
przesłanki wykluczenia dopiero na etapie postępowania na roboty 
budowlane. 
 
 
 
Pytanie 15: 
Czy Zamawiający dopuszcza sytuacje, gdy firma, chcąca ubiegać się  
o późniejsze wykonawstwo będzie podwykonawcą projektanta w jednym 
z zakresów projektu użyczając mu również części doświadczenia / 
potencjału? 
 
Odpowiedź: 
Odpowiedź analogiczna jak w przypadku pytania nr 14 powyżej.  
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Joanna Nowicka  
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